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Vánoční dílničky v družině
V úterý  3. prosince proběhly v družině vánoční dílničky. Děti si zdobily perníčky a vyráběly ozdoby na stromeček. Pro děti jsme připravili malé 
občerstvení a dětský punč. Výrobky dětí jste si mohli následně zakoupit na školním Vánočním jarmarku. Určitě budou ozdobou Vašich Vánoc.
								        Vychovatelky školní družiny

Rozsvěcení vánočního stromu a Vánoční jarmark 
V pátek 6. prosince jsme se již tradičně spo-
lečně sešli před kostelem svatého Jana Křti-
tele na Rozsvěcení vánočního stromu a na 
tradičním vánočním jarmarku pořádaném 
SRPŠ, základní školou a naší obcí. Po vystou-
pení dětí z mateřské školy a žáků základní 

školy byla otevřena brána farního dvora, 
kde se všichni návštěvníci mohli zahřát tep-
lým punčem. Věříme, že si všichni program, 
který děti společně s učiteli připravily, užili. 
Všem, kteří se na přípravě Rozsvěcení vánoč-
ního stromu a jarmarku podíleli, patří velký 

dík. Základní škola a Mateřská škola Olšany 
u Prostějova přeje všem krásné a pokojné 
prožití vánočních svátků a mnoho úspěchů 
v novém roce 2025.

Vedení ZŠ a MŠ Olšany u Prostějova

Adventní koncert 
V neděli 8.12. se v kostele sv. Jana Křtitele 
v Olšanech uskutečnil tradiční adventní kon-
cert. Vyslechli jsme písně, které složil před 
téměř 400 roky rytíř Adam Václav Michna 
z  Otradovic. Adam Michna byl český raně 
barokní básník, hudební skladatel, sbor-
mistr a  varhaník. Neproslavil se mečem, ale 
hudbou, nebořil, ale tvořil. V podání vokál-
ního souboru Societas Incognitorum pod 

vedením Eduard Tomaštíka zaznělo 24 písní 
z  jeho tvorby. Návštěvníci koncertu se za-
poslouchali do písní adventních, vánočních 
i  postních. Advent je dobou ztišení, zklid-
nění, přemýšlení, je dobou radostného oče-
kávání. To vše letošní koncert posluchačům 
přinesl. Radostný advent a požehnané svátky 
narození Krista vám všem.

Milan Elfmark
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Vánoční čas
JMELÍ A VÁNOCE
Jmelí k Vánocům neodmyslitelně patří. Bylo 
kdysi součástí i pohanských obřadů, je mu 
přisuzována magická moc a je opředeno 
řadou pověr. Není divu, vždyť jmelí roste vy-
soko na stromech, které opadají, avšak ono 
zůstává stále zelené. Dozrává v zimě, kdy 
nedozrává téměř nic a jeho plody vypadají 
jako perly. Po utrhnutí jmelí časem zežloutne 
a připomíná tak slunce a jeho životodárnou 
sílu. Jmelí zavěšené v domě přináší dovnitř 
štěstí a lásku, ochraňuje proti čarodějnicím 
a zlým duchům. Ochraňuje proti ohni. Čím 
více má bobulek, tím více štěstí přináší své-
mu majiteli. Jeho kouzelná moc se zvyšuje, 
pokud je jmelí darováno, ne zakoupeno. Po-
dle starých Keltů jmelí přináší plodnost, od 

nich tedy přišel zvyk líbat se pod zavěšeným 
jmelím. Lidé věřili, že jmelí má moc vyvolat 
a udržet vztah muže a ženy pohromadě díky 
svým lepivým kuličkám.

VÁNOČNÍ KAKTUS 
Vánoční kaktus patří k typickým symbolům 
Vánoc, stejně jako vánoční hvězda. Pochází 

z tropických deštných pralesů Brazílie, kde ros-
te přirostlý v korunách stromů. Rostlina, jejíž 
tělo se skládá z plochých článků, dostala jmé-
no po francouzském sběrateli kaktusů Frede-
riku Schlumbergerovi. První exemplář byl do 
Evropy dovezen v roce 1817. O vánočním kak-
tusu se říká, že dokáže z domácnosti odstranit 
všechnu zlou energii, takže pak nehrozí špatná 
nálada, hádky ani nemoci. Čím lépe se bude 
u  vás kaktusu dařit, tím lépe se budete mít. 
Jsou to sice pověry, ale proč to nevyzkoušet.

24. 12. ŠTĚDRÝ DEN
Naši pohanští předkové oslavovali tento 
den jako období po nejdelší noci v roce, po 
zimním slunovratu (21.12. nebo 22.12.), kte-
ré bylo svátkem smrti a znovuzrození. S pří-

chodem křesťanství 
postupně vystřídaly 
pohanské svátky ty 
křesťanské, spojené 
s oslavou narození Je-
žíše Krista. Žádný jiný 
svátek není spojen 
s tolika zvyky a oby-
čeji jako Štědrý den. 

Štědrý den byl považován za osudový den se 
zvláštní mocí, proto se různě věštilo.  

25. 12. BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ
V tento den měli věřící rozjímat a uctít tak na-
rození Ježíše. Nesmělo se pracovat, někde se 
ani nestlali postele nebo neuklízelo nádobí 
ze štědrovečerní večeře. Boží hod vánoční 

byl tráven pouze doma v rodinném kruhu, 
kde lidé odpočívali a nepřijímali návštěvy. 
Mnohdy se ani nepřevlékli z nočních košil 
a nečesali se. Čas návštěv nastal až následu-
jící den.

26. 12. SV. ŠTĚPÁN
Lidé na svatého Štěpána obcházeli domy 
s  přáním zdraví a štěstí. Skupinky děti 
s  tancem, zpěvem a básničkami obcházely 
domy  – koledovaly. Koledy byly od nepa-
měti oslavou zimního slunovratu, i křesťan-
ských Vánoc. Koledování se udrželo dlouho 
do 20. století a chudším pomáhalo přilepšit 
si, protože obdarovat koledníky bylo věcí 
cti. Každý přispěl koledníkům alespoň jablky 
nebo oříšky.
Další zábavou bylo tzv. štěpánování, které 
pomáhalo mimo jiné i k navazování zná-
mostí.  Vypadalo to tak, že po ranní mši vyšli 
z  kostela mládenci, kapsy a klobouky měli 
naplněné zrním, které házeli na tvář dívkám 
vycházejícím z kostela. To proto, aby byla 
celý rok zdravá, krásná a obratná. K štěpán-
skému obědu bývala kachna s bramboro-
vými knedlíky a zelím.

27. 12. SV. JAN EVANGELISTA, DEN 
PŘÍPITKŮ
Ve středověku bylo zvykem tento den pože-
hnat víno ke cti sv. Jana, který za svého života 
konal zázraky. Jeden z jeho nejpopulárněj-
ších zázraků je ten, kdy mu nepřátelé podali 
číši s otráveným vínem, on ji požehnal, vypil 

ZO ČZS Olšany
ZO ČZS Olšany u Prostějova uspořádala ve 
dnech 28. – 30. 9. 2024 Podzimní výstavu 
ovoce, zeleniny, květin a prací žáků ZŠ a MŠ, 
Připravena byla nejen nádherná výstava 
výpěstku, ale i prací žáků z naší školy. Pro 
návštěvníky bylo také připraveno občerst-

vení. Druhou výstavou byla Předadventní 
výstava, která se uskutečnila v prostorách 
místní sokolovny 23.11.2024. Návštěvníci si 
mohli zakoupit vystavované zboží, kochat 
se vánoční výzdobou, zhlédnout práce dětí 
z naší školy a také si posedět, popovídat 

a  ochutnat připravené občerstvení. Děku-
jeme všem občanům za dodané výpěstky, 
všem prodejcům i všem, kdo se podíleli na 
přípravě a organizaci výstav. 

René Všetička
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a nic se mu nestalo. Jan byl apoštol, a protože 
byl autorem jednoho ze čtyř biblických evan-
gelií, které popisují život Ježíše, dostal příz-
visko Evangelista. Lidé ve středověku věřili, 
že víno vypité tento den má zázračnou moc 
a ochrání např. před hadím uštknutím nebo 
proti uhranutí.

28. 12. SVÁTEK MLÁĎÁTEK
Tento den si lidé připomínali krutosti vlád-
ce Herodese, který nechal zavraždit všechny 
novorozené chlapce, když se dozvěděl, že se 
má narodit Ježíš. Věštba totiž předpovídala, 
že se narodí nový král Židů a Herodes se cítil 
ohrožen. Mláďátka představují malé děti, 
proto se pověry a lidové zvyky týkaly větši-
nou dětí. Matky Herodesem děti často stra-
šily. Někde dokonce matky své děti šlehaly 
proutkem tak dlouho, dokud dítě neodpově-
dělo, že Mláďátek bylo 4444. 

31. 12. SILVESTR
Silvestrovské oslavy spojené s bujarou os-
lavou konce roku a vítání nového roku jsou 
známé až od 20. století. K silvestrovské oslavě 
patří mj., alkohol a chlebíčky. První obložené 
chleby prý jedl už Napoleon, aby se nemu-
sel vzdalovat od bitevního pole. V českých 
zemích chlebíčky, jak je známe dnes, obje-
vil lahůdkář Jan Paukrt pro svého kamaráda 
malíře Jana Skramlíka, který nebyl spokojen 
s jednohubkami.
I silvestrovská večeře postupně nabývala 
významu a jídlu se přikládala symbolika. 
Například čočka měla přinést hodně peněz, 
ovarová polévka s kroupami zase zdraví, 
selátko nebo ovar s nastrouhaným kře-
nem a jablky měl přilákat štěstí. Podle lido-
vých pověr mají démoni v nocích na konci 
roku největší moc, proto se musí zahánět 

řinčením řetězů či práskáním bičem. Prostě 
silvestrovským rámusem. Nejen půlnoční 
ohňostroj patří k oslavě příchozího roku, ale 
také přípitek spolu s přáním toho nejlepšího 
do nového roku.

1.1. NOVÝ ROK
Od zavedení gregoriánského kalendáře 
v  16.  století začíná nový rok 1. ledna. Před 
tím lidé oslavovali nový rok 25. prosince. 
Lidé se odjakživa báli nejisté budoucnosti 
a událostí, které nemohou změnit. Proto se 
pomocí pověr snažili nepříjemným událos-
tem zabránit. Ještě před silvestrovskou nocí 
chodívaly po staveních tzv. ometačky, které 
ometaly kamna, aby se na nich nevařilo nic 
nezdravého nebo jedovatého. Nový rok měl 
podle pověr magickou moc a bylo možné 
nahlédnout do budoucnosti. Opět se hoj-
ně věštilo. Každá správná hospodyně muse-
la mít už předem řádně čisto a uklizeno, 
protože na Nový rok se nesmělo uklízet a za-
metat, aby se nevymetlo štěstí. Věřilo se, že 
zapomenuté visící prádlo může přivolat smrt 
někoho blízkého. Na Nový rok se k obědu 
jedla čočka, která připomínala peníze, a ty 
také měla do nového roku přilákat. K čočce 
se jedlo vajíčko, které symbolizuje nový ži-
vot, nebo vepřové maso, které přináší štěstí. 
Naopak na stole nesmělo být drůbeží maso, 
zajíc nebo ryba, aby štěstí neulétlo, neuběh-
lo nebo neuplavalo. Od 30. let 19. století si 
lidé posílají novoroční přáníčka nadepsaná 
PF s letopočtem nového roku. Zavedl je hra-
dě Karel Chotek a těmto novoročenkám se 
říkalo omluvenky, protože byly posílány přá-
telům místo osobní návštěvy. PF znamená 
francouzsky Pour féliciter – pro štěstí. Říká se, 
že Francouzi nevědí, co znamená. Zkratka se 
ujala výhradně v českých zemích.

6. 1. TŘI KRÁLOVÉ
Podle legendy tři králové následovali hvěz-
du, která je měla dovést do Betléma k na-
rozenému spasiteli, Ježíši. Dříve i dnes za 
tři krále převlečené děti obcházejí domy, 
koledují a bílou křídou píší na domy K 
+ M + B. Nemusí to však znamenat jejich 
jména Kašpar, Melichar, Baltazar, ale po-
čáteční písmena slov v latinské větě, která 
znamená Kristus, žehnej tomuto domu. 
Koleda zpívaná třemi králi je původní, ale 
dříve bylo zpíváno 13 slok, které vyprávěly 
biblickou cestu tří králů. Za minulého re-
žimu byla tato tradice přerušena. Objevi-
la se znovu až kolem roku 2000, kdy byla 
zavedena spolu s Tříkrálovou sbírkou, která 
slouží na pomoc potřebným. Děti převle-
čené za tři krále do bílých plášťů s papíro-
vými čepicemi nadepsanými písmeny K, 
M a B., se zpíváním nebo recitováním ko-
ledy obcházejí domy i dnes, obdobně jako 
v minulosti. Jedno z dětí, v současné době 
Baltazar (během staletí se podoby králů 
měnily), je začerněné a představuje krále 
tmavé barvy pleti. Vánoce 6. lednem končí, 
proto je někde zvykem odstrojit a uklidit 
vánoční stromeček. Dřív bývalo zvykem, 
že se druhý den ráno dřevem z vánočního 
stromečku zatopilo a uvařila se káva, kte-
rá udělala definitivní tečku za Vánoci. Pro 
naše předky znamenalo období od 6. led-
na do popeleční středy období masopustu, 
kdy se konaly zabíjačky, zábavy a hodova-
lo se. Období masopustu končí popeleční 
středou, která je 40 dní před Velikonoci 
a jelikož jsou Velikonoce pohyblivým svát-
kem, každý rok má jiné datum i konec ma-
sopustu.

Zdroj internet: Alena Kvapilová

Z naší školy 

Beseda s příslušníky policie ČR v mateřské škole 
Dne 7.11.2024 navštívili naši mateřskou školu 
příslušníci státní policie ČR. Děti měly příleži-
tost si vyzkoušet policejní vesty, helmy, štíty, 
tonfu, plácačku aj. Páni policisté dětem hra-
vě vysvětlili, jaké případy musí řešit, nacvičili 
s nimi názornou ukázku provozu dopravy za 

pomocí plácačky a na závěr jim předvedli 
zapnutý houkající maják, který vzbudil po-
zornost všech dětí. Pánům policistům moc 
děkujeme a budeme se těšit na jejich další 
návštěvu naší mateřské školy. 

Mgr. Hana Hložánková
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Den otevřených dveří
V pátek 18. října se otevřely dveře naší základní a mateřské školy široké veřejnosti. Návštěvníci si mohli na vlastní kůži vyzkoušet v 1. třídě vý-
uku metodou Sfumato, vyrobit si hejkala nebo podzimní dýni. Nechyběly kvízy a hlavolamy a v neposlední řadě ochutnávka sušených červů.

Mgr. Vendula Kosinová 

Halloweenský podvečer v družince 
Ve čtvrtek jsme se sešli v družince na hallo-
weenský podvečer v hojném počtu více jak 
padesáti dětí. Začali jsme strašidelným ta-
nečkem, potom následovala stezka odvahy 
protkaná 10 úkoly. Na cestu děti dostaly sví-
tící náramky. Při stezce děti vyluštily tajenku, 

což byla vstupenka do další části večera a to 
soutěžní. Na děti čekalo 6 strašidelných dis-
ciplín. Večer jsme ukončili bohatým rautem. 
Chtěly bychom moc poděkovat všem rodi-
čům za úžasné a pestré pohoštění. Děkuje-
me. Ještě si zaslouží poděkování děvčata ze 

6. a 7. třídy, Nikča Reifová, Aďa Šínová a Verča 
Cásková za pomoc po celý večer.
Patřičně unaveni, ale myslíme, že spokojeni 
jsme se ve 20,00 hodin rozešli domů.

Vychovatelky školní družiny

Halloween v MŠ 
Minulý týden ve středu 23.10. byla naše škol-
ková zahrada vyzdobená v duchu Hallowee-
nu. A to proč? Protože se konala nezapome-
nutelná halloweenská akce pro rodiče a děti, 
která byla plná zábavy, strašidelných úkolů 
a příjemného setkání. Na děti čekalo 9 straši-
delných stanovišť s různými úkoly, po jejichž 
splnění, byly děti odměněny. Během akce si 
všichni pochutnali na tematickém občerst-

vení, včetně dýňových koláčů, slaných i slad-
kých snacků a spousta dalších ,,strašidelných 
dobrot,’’ za které mockrát děkujeme rodi-
čům. Atmosféra byla skvělá a halloweenské 
odpoledne se vydařilo. Cílem této akce bylo 
nejen oslavit Halloween, ale také posílit vzta-
hy mezi rodiči a školkou. Děkujeme všem za 
účast a těšíme se na další setkání!

Mgr. Hana Hložánková
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Matematické soutěže
LOGICKÁ OLYMPIÁDA
V říjnu proběhla soutěž Logická olympiáda. 
Žáci se museli přihlásit a řešit logické úlohy 
doma. Celkem se v Kategorii A (3.-5. ročník 
ZŠ) do soutěže zapojilo 21770 řešitelů, z toho 
v našem kraji 1241. Nejlépe si z naší školy 
vedl Pavel Kabeláč ze čtvrté třídy, který ob-
sadil 319. místo v kraji. V Kategorii B (druhý 
stupeň ZŠ a odpovídající ročníky víceletých 
SŠ)  se do soutěže zapojilo 30278 řešitelů, 
z  toho v našem kraji 1397. Nejúspěšnějším 
žákem naší školy se stal Jan Spurný, který ob-
sadil krásnou 79. pozici v rámci kraje. Žákům 
gratulujeme a doufáme, že je účast motivuje 
a dovede k dalším úspěchům.

PYTHAGORIÁDA
V týdnu od 21. 10. do 25. 10. se žáci druhého 
stupně zúčastnili matematické soutěže Py-
thagoriáda. Po dobu 60 minut řešili záludné 
matematické úlohy, za které mohli získat až 
15 bodů. Úspěšným řešitelem se tak mohl 
stát každý, kdo dosáhl alespoň 10 bodů. 
V  letošním roce se zadařilo a úspěšných ře-
šitelů se našlo hned několik. V okresním kole 
nás tak budou moci reprezentovat tito žáci: 
Eliška Halířová (6. třída), Simona Wagnerová 
(9. třída), Vojtěch Pospíšil (9. třída), Benedikt 
Zedníček (9. třída) a Matěj Baláš (9. třída).
Přejeme hodně štěstí!

Mgr. Jitka Kochánková

Planetárium v družince 
Ve středu 21.11. přijelo do naší družiny mo-
bilní Planetárium. Děti čekalo nejdříve zají-
mavé povídání s panem lektorem a po něm 
pohádka Korálový útes v 3D provedení. Po-
hádka se promítala v nafukovací kupoli, kde 
si děti pohodlně lehly a sledovaly pohádko-

vý příběh o podmořském světě. Nakonec se 
děti pomocí mobilní aplikace dozvěděly zají-
mavosti o životě v moři. Prožili jsme zajímavé 
i poučné odpoledne.

Věra Kudynová, 
vychovatelka školní družiny

Dopravní výchova v ŠD 
Ve středu 6.11. k nám do školní družiny přijeli 
lektoři dopravní výchovy ze sportcentra  Pro-
stějov. Akce byla rozdělena na tři části. První 
byla prezentace na videoprojektoru, kde se 
děti seznámily s  dopravními značkami, do-
pravními situacemi a chováním na chodníku 
i na silnici. Druhá část, běhací diktát, zde si 
děti vyzkoušely, jak jsou znalí v  dopravních 
značkách. Ve třetí části děti dostaly pracovní 
list, kde bylo vyobrazeno kolo a jejich úko-
lem bylo správně doplnit povinnou výbavu.
Děti pracovaly ve skupinkách, navzájem si ra-
dily a pomáhaly. Pracovaly se zaujetím a bylo 
vidět, že je program zajímá, což dokazovaly 
svými znalostmi a dotazy na lektory.
Akce se zúčastnilo 56 dětí ze školní družiny.

Věra Kudynová,
vychovatelka školní družiny
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Hanácké vdolek
Jako každý rok se konala sportovní soutěž ve 
Vrbátkách "Hanácký vdolek". Soutěže se zú-
častnili žáci z různých škol a z naší školy to 
byly děti z 1.–5. třídy. Na téhle soutěži jsme 
získali krásné 3. místo. Musím děti všechny 
velice pochválit za neskutečnou snahu, od-
vahu, nebojácnost a hlavně, pracovaly jako 
opravdový tým. Byla to pro mě čest se téhle 
soutěže s dětmi účastnit.
Příští rok se opět budeme těšit. 

Krejčiříková Kateřina

Mladí fotbalisté

Mistři podzimu ve třech věkových kategoriích přípravek
Zápasy podzimní sezóny ve všech věkových 
kategoriích přípravky měly stejný charakter. 
V kategorii 2015 naše mužstvo nedovolilo 
soupeři nasbírat větší počet vítězství a tím 
pádem suverénně vyhrálo celou podzim-
ní část. Kategorie 2016 nezůstala pozadu 
a zápasy vypadaly úplně stejně. Bez jediné 
prohry naši mladší hráči ukázali, kdo vládne 
okresu. Nenechala se zahanbit ani kategorie 
nejmladších, tedy ročníku 2017, kdy rovněž 
na výsledkové listině nasbíralo nejvíce vítěz-
ství právě mužstvo z Olšan. 
Pevně věříme, že se bude našim fotbalistům 
dařit na jaře opět tak výborně jako na pod-
zim a že zápasy na trávě budou opět pod 

nadvládou olšanských týmů. Vynikající vý-
sledky jsou zásluhou hráčů, kteří sport milují 
a kteří mu obětují mnoho, dále bezpochyby 
rodičů, kteří hráčům umožňují fotbal hrát, 
kteří jim věnují čas, energii a podporují je, jak 
nejlépe mohou. V neposlední řadě výsledky 
olšanských mužstev ovlivňuje kvalitní přípra-
va a tréninky, které jsou různorodé, velmi ná-
ročné, motivační, a především vedené kvalit-
ním trenérem (který tím žije). Všem, co se na 
funkčnosti týmů podílí, patří obrovský díky, 
bez nich by naše malinká vesnička neměla 
v  okrese, kraji i naší republice tak výborné 
jméno, jako mají naše “kopačky” přípravek.

Monika Hanslová Pechová

Cvičení pro rodiče s dětmi 
TJ Sokol Olšany u Prostějova po několikaleté 
pauze opět pořádá cvičení pro rodiče s dětmi. 
Cvičení se koná každou středu od 17:00 do 
18:00 hod. v sokolovně a je vhodné pro děti od 
3 do 6 let s doprovodem dospělé osoby (rodi-
če, prarodiče…). Pro představu uvádíme náplň 
hodiny: V úvodní části se přivítáme básničkou 
a zahřejeme se u jednoduché pohybové hry. 
Při rozcvičce si procvičíme tělíčko a společně 
s rodiči provádíme různé cviky. Hlavní část 
hodiny vyplňuje cvičení na stanovištích a na 
nářadí, kde si děti rozvíjí všestrannou pohybli-
vost (chůzi, běh, skákání, plazení, lezení, háze-
ní) a také odvahu. V závěru hodiny si zpíváme, 
tančíme a relaxujeme. Při cvičení využíváme 
i různé pomůcky a předměty (padák, bosu, 

drátěnky, míčky, přírodniny). Rodiče po celou 
dobu cvičení pomáhají dětem se správným 
provedením cviků a poskytují dopomoc při 
cvičení na nářadí. Pomáhají dítěti povzbuzo-
váním i vlastním vzorem. Aktivně tak tráví spo-
lečný čas. Nově TJ Sokol Olšany u Prostějova 
pořídí set ortopedických podlah, balanční čoč-

ky, balanční chůdy a pár dalších pomůcek, kte-
ré dětem krásně promasírují a procvičí jejich 
nožičky. Snažíme se, aby cvičení bylo pestré, 
zajímavé a aby děti rozvíjelo po všech strán-
kách. Kdo máte chuť, přijďte mezi nás.

Za cvičitelky Martina Lazarov  
a Kristýna Šínová (TJ Sokol Olšany u Prostějova)  
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Minirepublika – čest pro Olšany
Minirepublikou rozumíme republikový tur-
naj i s mezinárodní účastí, do kterého jsou 
zvány pouze top týmy naší země. Na základě 
skvělých výsledků v loňském roce, přede-
vším i účasti na finálovém turnaji Planeo cup, 
bylo naše mužstvo přípravek (2016) pozváno 
mezi nejlepší týmy naší a slovenské repub-
liky. Taková nabídka se neodmítá. Jednou 
v  měsíci se organizace turnaje ujme jeden 
z  týmů, vše potřebné zařídí a zorganizuje 
den plný vynikajících zápasů účastníků tur-
naje - minirepubliky. 
První kolo tohoto top turnaje se konalo v so-
botu 21.září v Táboře. Náš první vstup do 
turnaje nebyl dobrý. Kluci se zalekli týmů vel-
kých jmen (Slavia Praha, Meteor Tábor, Bohe-
mians Praha, Slovan Bratislava, Sparta Brno...) 
a na prvním kole turnaje si připsali tři prohry 
a dvě výhry (s Bohemkou a Bratislavou). 
Druhé kolo turnaje organizoval pražský tým 
Slavia. V pátek 11.října jsme společně vyrazili 
na výlet do našeho hlavního města. Jelikož 
se v pátek večer hrál i zápas naší fotbalové 
mužské reprezentace na Letné (s Albánií), 
využili jsme tohoto výletu k návštěvě repre-
zentačního zápasu, kde jsme poctivě fandili 
a z večera si odvezli plno zážitků ze skvělé 
atmosféry i konečného výsledku. Druhý den 
dopoledne jsme využili předzápasového 
volna a šli jsme na prohlídku stadionu SK 
Slavia Praha. V Edenu jsme si prošli tribuny, 
šatny, VIP místnosti, prostory pro fanoušky, 
prostory s dresy a poháry. Návštěvu stadio-
nu jsme si náramně užili. Po lehkém obědě 
jsme se vydali na venkovní fotbalové hřiště 
pražské Slavie (přípravky), kde jsme opět svá-
děli urputné boje s vynikajícími týmy. V Praze 
se nám vedlo o poznání lépe než v prvním 
kole v Táboře. Domácí Slavii jsme porazili 
12:3, s  týmem Praha -Háje jsme vyhráli 8:0, 
se Slovanem Bratislava jsme si také připsali 
body za výhru 6:3, bohužel to ale nevyšlo se 
Spartou Brno 1:3 a s Táborem těsně 1:2. Kaž-
dopádně zkušenosti a zážitky byly obrovské 
a kluci mají na co vzpomínat.
Třetí kolo turnaje bylo v naší režii, 9.listopa-
du jsme byli organizátorem turnaje, k nám 
zavítaly týmy jako: FC zbrojovka Brno, Sparta 

Brno, ŠK Slovan Bratislava, FC Petržalka Brati-
slava, FK Admira Praha. Se Spartou Brno jsme 
sice prohráli, ale ostatní zápasy jsme dovedli 
do vítězného konce, takže ve třetím kole tur-
naje minirepubliky jsme v domácím prostře-
dí zvítězili.
Další kolo nás čeká až během jarních měsí-
ců. Vyjedeme na zápasy nejen do měst v naší 
republice, ale i na Slovensko, kam se moc 
těšíme a doufáme, že zažijeme opět mnoho 

nezapomenutelného. Díky tomuto turnaji se 
naši kluci posunují dál, získávají mnoho no-
vých zkušeností, mají plno nových zážitků, 
a především týmových chvilek, plných rados-
ti a pravého přátelství. 
Na fotbalový tým jsme velice pyšní, jsme hrdí 
na to, kam to naše přípravka dotáhla, jak se 
prezentuje a že se o ní ví ve všech koutech 
naší země. 

Monika Hanslová Pechová

Olšanská hala v obležení malých fotbalistů
Opět po roce se olšanská hala otevřela zim-
ním turnajům místních fotbalistů. Celý ví-
kend 16.-17.listopadu patřil právě olšanské-
mu mužstvu, kdy v sobotu bojovaly ročníky 
2016 a mladší, v neděli kategorie straších 
2015 a mladší. 
Sobota patřila velmi kvalitním zápasům, 
kdy olšanští kluci poměřili síly s týmy: TJ Ko-
mořany, FC Sparta Brno, SK Chválkovice, SK 
Slavkov u Brna, FC Sigma Hodolany a sloven-

skými týmy ŠK Vrakuňa Bratislava a  FC Žolík 
Malacky. Velmi kvalitní zápasy podtrhly pře-
devším skvělé souboje hráčů, síla a dravost 
všech týmů, vyrovnané výsledky. Olšanské 
mužstvo kromě výher v zápasech, zažilo 
i dvě remízy a kvůli nim mělo ve výsledkové 
listině 17 bodů, stejně jako tým z Komořan. 
Vzájemný zápas těchto týmů také nerozho-
dl o vítězi, protože tento zápas dopadl právě 
nerozhodně 2:2. O vítězi turnaje tedy rozho-

dl rozdíl v počtu branek, což bohužel nebylo 
ve prospěch našeho týmu. Olšaňáci si tedy 
z turnaje odnesli stříbrné medaile a  krásný 
pohár. Kromě tohoto ocenění, zůstalo doma 
i jedno ze tří individuálních ocenění, a to nej-
lepší hráč turnaje, kterým se stal Adam Kunc. 
Každý vybojovaný zápas, každý souboj a kva-
litní soupeři, posunují naše hráče výš a  výš. 
V  sobotu z haly tedy se stříbrnou medailí 
na krku odcházeli: Jakub Hansl, Adam Baláš, 
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Adam Kunc, Petr Bačík, Lukáš Křen, Dominik 
Valenta, David Svozil a Vítek Vaníček. 
Druhý den se na místo činu vydalo početné 
hlavní jádro přípravky, které den předtím 
bojovalo s jinými mužstvy právě na tomto 
místě. Mezi stálice, které hrají zápasy s kluky 
ročníku 2015 a přitom patří o ročník či dva 
níž, patří Jakub Hansl, Adam Baláš, Adam 
Kunc, Petr Bačík, Lukáš Křen. Toto jádro dopl-
ňují hráči daného ročníku (2015), tedy Lucián 
Cejtchaml, Štěpán Kocourek, Jakub Minář 
a Lucie Havlíková. Olšanský tým v tento den 
měřil své síly a fotbalový um s týmy: TJ Sokol 
Příkazy, 1.FC Viktorie Přerov, SK Chválkovice, 
SK Slavkov u Brna, SK Hranice, Dosta Bystrc. 
V tento den naše mužstvo získalo 13 bodů, 

kdy o vítězi turnaje rozhodl vzájemný zápas. 
Tím byl náš zápas se Slavkovem, kdy jsme 
zvítězili 3:1. Díky vzájemnému zápasu obsa-
dilo naše mužstvo první místo a zlatý pohár 
nepustilo z domácího prostředí. 
Všechny zápasy byly na vynikající úrovni, 
měly šmrnc, měly vše, co k fotbalu patří. Veli-
ké díky patří fanouškům, kteří naše týmy bě-
hem víkendu podporovali a všem těm, kteří 
vypomohli s organizací turnaje, s organizací 
bufetu a celkovému hladkému průběhu tur-
najů. Díky rodičům za spolupráci, protože to 
má smysl - děláme to pro děti, jejich radost 
a jejich zážitky (i naše společné zážitky). Jen 
tak dál... 

Monika Hanslová Pechová

Halové turnaje nejmladších fotbalistů 

Tým nejmladších fotbalových hvězd z Olšan se 
vrhlo na halovou sezónu sice s mírnými obava-
mi, ale také velkou chutí. Nejmladší hráči se te-
prve začínají sehrávat, a tak nebylo očekávání 
z první halové sezóny velké. Nicméně se naši 
kluci soupeřů nezalekli a vrhli se bojů s plným 
nasazením. Kluci ročníku 2017 a mladší se prv-
ního halového turnaje zúčastnili 10.listopadu 
v Mohelnici, kde kluci změřili síly s týmy Čes-
ké Třebové, Hněvotína, Mohelnice, Moravské 
Třebové a Šumperka. Díky čtyřem vítězstvím 
a jedné remíze si mužstvo domů odvezlo zlaté 
medaile a krásný pohár za první místo. Vítězství 
v turnaji podtrhlo i ocenění nejlepšího bran-
káře, které získal Víťa Vaníček. Zlatý tým z Mo-
helnice: Víťa Vaníček, Luke Křen, Dava Svozil, 
Domča Valenta, Kristi Kubíček, Sebík Urbánek, 
Aďa Škoda a Šíma Stach. Odměnou za skvělé 
výkony byla “povinná” návštěva McDonalda.
Na druhý halový turnaj odjel náš tým bojovat 
v neděli 24.listopadu do nedaleké Velké Byst-
řice, kde ve velmi nabité konkurenci, vybojo-
val opět zlato. Cesta k prvnímu místu nebyla 

jednoduchá, ve finálovém utkání rozhodly až 
pokutové kopy, díky kterým olšanské mužstvo 
zvítězilo. V Bystřici bojoval tým ve složení: Víťa, 
Luke, Dava, Domča, Kristi, Aďa a Sebík. Během 
tohoto turnaje dostal velmi zaslouženě oceně-
ní nejlepšího hráče náš fotbalista Lukáš Křen, 
který díky své píli a odhodlanosti zastává i stá-
lý post v zápasech s kluky o rok či dva staršími. 

Díky neustálému kontaktu s míčem a  častěj-
šímu soupeření s výbornými týmy, je posun 
olšanských fotbalistů obrovský. Držme jim 
palce, aby jejich výkony nepolevovaly a kromě 
úspěchů, aby zažívali radost z fotbalu, radost 
z týmové hry, a hlavně aby využili nasbírané 
zkušenosti do dalších a dalších zápasů. 

Monika Hanslová Pechová
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Halloweenské odpoledne a večerní stezka odvahy
Předposlední říjnovou sobotu se olšanská 
sokolovna již potřetí změnila ve strašidelné 
doupě plné zábavy. Pro děti byl připraven 
fotokoutek, zábavné pokusy, malování na 
obličej, tetování, dílničky a animační pro-
gram plný tance, her a soutěží. Po vyhlášení 

vítězů soutěže o nejkrásnější dýni se zábava 
přesunula ven, kde byla připravena večerní 
stezka odvahy. Na hřišti bylo rozmístěno 
devět strašidelných stanovišť. Děti plnily 
úkoly u mnicha, jeptišky, upírky a dalších 
strašidel. Cílem bylo získat písmenka do kří-

žovky a zúčastnit se slosovaní o ceny. Dou-
fáme, že se Vám akce líbila a těšíme se na 
další ročník.
Děkujeme všem, kteří nám pomáhali při pří-
pravách a zajištění celé akce. 	

Veronika Kučerová

Klub seniorů
2. 10. 2024 jsme linkovým autobusem odjeli 
do Olomouce, konkrétně na Klášterní Hra-
disko, kde byla domluvena komentovaná 
prohlídka opravených prostor. Upoutala nás 
nádherná výzdoba fresek nejen ve Slavnost-
ním sále, schodišti, v  předsálí Slavnostního 
sálu, výzdoba stropu knihovny, nádherná vý-
zdoba v  jihozápadní nárožní věži, Andělské 
schodiště i interiér kostela sv. Štěpána. Do-

poručujeme všem tyto prostory zhlédnout.                                           
12. 10. proběhlo pozvání všech seniorů 
v  místní sokolovně, kde nám zástupci obce 
připravili program s bohatým občerstvením, 
hudbou a vystoupením dětí ZŠ. Také i my, 
seniorky, jsme se podílely na zpestření pro-
gramu, a to tanečním vystoupením. Sklidily 
jsme velký potlesk, za který děkujeme.  

Dáša a Jarka

Vítání občánků 
V nedělí 10. 11. 2024 jsme na obecním úřadě 
přivítali nové občánky, kteří se narodili od lis-
topadu 2023 do srpna letošního roku. Děti ze 
základní školy si na tuto akci připravily pás-
mo básní a písniček, které s  nimi připravila 
paní učitelka Iveta Matulová, na klávesy je 
doprovodila  Silvie Götzová. Pan starosta ve 
svém projevu řekl, že narozením začaly děti 
psát svou knihu života a také sdělil význam 

rodiny pro jejich život. Děti dostaly dáreček, 
maminky kytičku, rodiče se podepsaly do 
Pamětní knihy a nechybělo ani focení v ko-
lébce. 

Figlár Jan 
Krabcová Karolína  
Raisová Karolína 
Vaďurová Vanda 

Lolková Emílie 
Novotný Lukáš 
Kolářová Stella 
Hanáková Viola 
Míška David 
Koletschková Veronika 
 

Narozeným dětem přejeme hodně zdraví
Jana Prosová, Jarmila Navrátilová 
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Tradiční setkání seniorů
Senioři naší obce se sešli v  sobotu 12. říj-
na v  místní sokolovně. Setkání zahájily děti 
z  mateřské školy pod vedením svých učite-
lek. Tančení měly přichystané i naše seniorky. 
Jejich vystoupení stejně jako v loňském roce 
se moc líbilo. Nechybělo občerstvení ani pro-

dej losů. Na tombolu se přítomni vždy moc 
těší, ta letošní byla hodně bohatá. K  tanci 
a  poslechu hrála kapela Naživo – Jan Šauer 
a Antonín  Šauer.  Po počátečním ostychu se 
nakonec parket zaplnil tanečníky a odpoled-
ne si užívali. Věříme, že se setkání všem líbilo 

a pořadatelé se těší na další setkání v  roce 
2025. Setkání organizuje obec, podílí se na 
něm sociální komise, dobrovolnice a zaměst-
nanci obecního úřadu. 

Jarmila Navrátilová a Jana Prosová

Komunitní centrum
Poslední zářijový týden se v  Komunitním 
centru uskutečnila přednáška  SÓLO PŘE-
CHOD MADEIRY NATĚŽKO. Jednalo se 
o velmi zajímavé a poutavé vyprávění o túře 
napříč celou Madeirou. Dozvěděli jsme se, 
co taková cesta obnáší. Vše bylo doplně-
no fotografiemi  a dokonce nám předná-
šející zahrála i písně na hudební nástroj 
ukulele. Všem moc děkuji za účast. Další 
přednášky nás čekají v  nadcházejícím roce.
Další akce KC se uskutečnila druhou říjno-

vou neděli –  DÝŇOBRANÍ. Návštěvníci si 
vydlabali připravené dýně a krásně nazdobili 
doplňky (tráva, šišky atd…). Byl nachystán 
i  malý fotokoutek, kde rodiče mohli vyfotit 
své ratolesti. Celým dýňobraním se nesla ve-
lice přátelská atmosféra doplněná vynikají-
cím občerstvením a teplým svařákem.
A jako třetí akce KC se uskutečnilo poslední lis-
topadový víkend ADVENTNÍ TVOŘENÍ.   Po-
časí se vydařilo a byl nachystán i vyhřívaný 
stan. Celou akcí se linula vůně svařáku a dět-

ského punče. Dospělí si udělali krásné věnce – 
byly nachystány korpusy několika velikostí, 
jedlové chvojí a ozdoby. Pro naše nejmenší 
byl připraven koutek tvoření, kde bylo možné 
vytvořit si několik výrobků s vánoční témati-
kou. Spokojenost lidí a úsměv na tváři je naší 
velkou odměnou a za to Vám moc děkuji.
Chtěla bych všechny maminky informovat, 
že herna je v provozu každé pondělí (dopo-
ledne) a čtvrtek (odpoledne). Určitě přijďte!

Irena Janečková
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SDH Olšany 
Naše zásahová jednotka má v současné 
době 22 členů. Tito členové se po celý rok 
pravidelně připravují v rámci svých odbor-
ností. Odborné přípravy probíhají jak ve 
spolupráci s Hasičským záchranným sborem, 
tak v rámci našich schůzek. Díky Hasičskému 
záchrannému sboru se nám letos podařil vý-
cvik v testovacím centru automobilky Škody 
Mladá Boleslav, kde jsme si vyzkoušeli, jak se 
naše vyprošťovací nástroje perou s novými 
karoseriemi Kodiaqů a Suberbů. 
V první polovině roku se nám podařila získat 
od Hasičského záchranného sboru Jihočes-
kého kraje bezúplatným převodem velkoka-
pacitní cisterna. Členové jednotky opravova-
li tuto cisternu k obrazu svému, aby mohla 
koncem tohoto roku nastoupit do své služby 

v Olšanech. Tento rok se také zapsal do his-
torie naší jednotky nepříjemnou zkušeností, 
a to, když jsme byli vysláni na záchranu osob 
do povodní zasažených Mikulovic. Při přejez-
du od jedné záchrany osob, se pod koly naší 
cisterny utrhla krajnice a cisterna se v proudu 
vody i s osádkou opřela do vymleté díry. Na-
štěstí se nám podařilo dostat do bezpečí a ni-
komu se nic nestalo. Cisterna je momentálně 
u výrobce nástavby a probíhá na ní oprava. 
Jsme rádi, že do doby návratu zaskočí právě 
výše jmenovaná velkokapacitní cisterna. 
Z hodnotnějšího vybavení jsme letos pořídili 
za přispění Olomouckého kraje 2 ks digitál-
ních radiostanic, z rozpočtu obce dva su-
ché obleky do vody Agama (ty se perfektně 
osvědčily při záchranných pracích v Mikulo-

vicích) a z nadace Agrofert rovněž další dva 
suché obleky do vody Agama. Koncem roku 
bude dokončena i výstavba naší nové ha-
sičské zbrojnice, začátkem roku 2025 snad 
i zdárně zkolaudována a poté bude probíhat 
stěhování. Slavnostní otevření a den otevře-
ných dveří je plánován na začátek května.
Celkově jsme k dnešnímu datu zasahovali 
u 92 zásahů, z toho u 16 požárů, 27 doprav-
ních nehod, 48 technických pomocí a 1 únik 
plynu.
Děkuji všem členům jednotky za tuto boha-
tou činnost, kterou ve svém volnu provádějí 
a jsou ve dne v noci připraveni pomáhat.

Martin Kikal, 
velitel JSDH Olšany u Prostějova

ListopadŘíjen Prosinec
Litvín Marian	 50
Přecechtělová Alena 	 50
Štursová Lenka     	 60
Labounek Ondřej   	 70
Vyhlídalová Jarmila    	 70
Vránová Danuše     	 70
Holba František    	 70
Dostál Ladislav       	 75
Dostálová Anna        	 75
Lolek Jan                     	 80
Pavlíček Josef         	 83
Řezníčková Jana       	 86
Srneček Miroslav   	 88

Strbačka Zdeněk 	 50 
Hejda Petr                       	 50
Dvořák Marian               	 50
Hrubý Luděk                  	 50
Obručník Jan                  	 60
Kumajová Iveta              	 60
Horčičková Zdeňka        	 60
Drhlíková Marie             	 70
Šindlerová Vojtěška        	 81
Dostálová Zdenka           	 81
Látalová Anna                 	 81
Mačáková Marie             	 82
Peč Miroslav                   	 82
Mackerle Alois                	 83
Pelíšková Zdenka            	 84
Vrchlický Jiří                   	 90

Pospíšilová Pavla   	 50
Hruban Marek      	 55
Hodová Hana      	 60
Míšková Milena  	 60
Nétek Jaromír  	 70
Novotná Jaroslava 	 90

Redakční rada přeje
všem hodně zdraví.

Jubilanti 2024

Společenská kronika



12 Olšanský zpravodaj

I v roce 2025 bychom rádi uspořádali Tříkrálovou sbírku. Tříkrálová sbírka bude probíhat v neděli  
5. 1. 2025 od 10 hodin v Hablově a od 14 hodin v Olšanech. Sraz koledníků jako obvykle u olšanského  

betlému v 13:45. Zájemci, kteří se chtějí zapojit do organizace sbírky se mohou přihlásit na obecním úřadě.  
Věřím, že budete podobně štědří jako při letošní Tříkrálové sbírce.  

Moc vám všem za finanční pomoc bližním děkujeme.

„Olšanský zpravodaj“ – periodický tisk územního samosprávného celku, ročník: XXVII., č. 4, prosinec 2024, vydává Obec Olšany u Prostějova 50, IČ 00288560, evid. čís-
lo MK ČR E 16178, náklad: 600 výtisků, vychází 5x ročně zdarma, určeno občanům Olšan a Hablova, vydáno dne: 11. 12. 2024, redakční rada: Mgr. Alena Kvapilová,  
RNDr. Milan Elfmark, e.mail: obec@olsanyupv.cz, www.olsanyupv.cz, Zlom, sazba a tisk: Computer Media s.r.o.; www.obecni-noviny.cz.

Sběr odpadu 2025

Svoz TKO Svoz plastů Svoz papíru

06.01.2025 07.07.2025 07.01.2025 08.01.2025

20.01.2025 21.07.2025 04.03.2025 02.04.2025

03.02.2025 04.08.2025 03.03.2025 02.07.2025

17.02.2025 18.08.2025 01.04.2025 01.10.2025

03.03.2025 01.09.2025 06.05.2025

17.03.2025 15.09.2025 03.06.2025 Sběr vánočních 
stromků31.03.2025 29.09.2025 01.07.2025

14.04.2025 13.10.2025 05.08.2025 10.01.2025

28.04.2025 27.10.2025 02.09.2025 22.01.2025

12.05.2025 10.11.2025 07.10.2025 07.02.2025

26.05.2025 24.11.2025 04.11.2025

09.06.2025 08.12.2025 02.12.2025

23.06.2025 22.12.2025

Betlémské světlo
V sobotu 21. 12. od 17 hodin u nákupního střediska Hruška bude k dispozici Betlémské světlo.  

A samozřejmě k vidění bude i olšanský betlém.

Termíny vánočních bohoslužeb 
Bohoslužby v našem farním kostele sv. Jana Křtitele budou slouženy následovně:

Vánoční přání
Všem občanům přejeme pohodové Vánoce, prožijte je se svými nejbližšími.  

Do nového roku vám přejeme hodně zdraví, radosti a Božího požehnání.
Redakční rada

Poděkování
Děkujeme Haně Novákové za přípravu kalendáře. 

Obec Olšany u Prostějova děkuje všem dobrovolníkům a spolkům za jejich činnost při pořádání akcí v naší obci. Vaší práce si velmi vážíme. 
Redakční rada děkuje všem, kdo jste svými články přispěli do letošních čísel Olšanského zpravodaje  

a těšíme se na zasílané příspěvky v roce 2025.

24. 12. v 21:15
25. 12. a 26. 12. v 09:45

31. 12. v 18:15
1. 1. v 18:15

Tříkrálová sbírka


